

以演促防，以练备战——新平县开展 2025 年地震灾害 123 快速响应桌面演练

为检验新平县应对一般及以上地震灾害快速反应总体工作方案和“5618”紧急叫应叫醒机制等运行情况，切实把预案方案和处置流程真正转化为应急处置的执行能力，进一步提升全县地震灾害先期处置工作水平。5月15日，新平县组织开展2025年地震灾害123快速响应桌面演练。



此次桌面演练采取“突发式”，不下方案、不下脚本、同步准备、随机抽演的方式进行，演练随机抽选1个乡镇（街道）模拟发生地震灾害，被抽选的乡镇（街道）、地震波及的周边乡镇（街道）及县抗震救灾指挥部部分成员单位根据震情开展先期处置工作。演练第一阶段进行紧急叫应叫醒、

先期处置；第二阶段由县抗震救灾指挥部指挥长、副县长李仕兰主持召开县抗震救灾指挥部紧急会议，视频调度震中乡镇和临近乡镇，听取县直有关部门先期处置情况汇报及震中村书记用卫星电话汇报灾情，宣布启动新平县地震应急Ⅱ级响应，安排抗震救灾工作任务。



演练结束后，县抗震救灾指挥部指挥长从“提高政治站位，清醒认识防震减灾工作的极端重要性；压实工作责任，认真做好地震灾害防范应对准备工作；落实防范措施，确保防震减灾救灾各项工作落实到位”三个方面，对推动全县各乡镇（街道）和各级各部门进一步树牢“极限思维、底线思维”，扛实防范化解重大风险政治责任，做细做实防震减灾救灾各项工作，用实际行动和工作成效拥护“两个确立”，践行“两个维护”提出工作要求。